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Budapest Főváros X. kerület Kőbányai Önkormányzat Képviselő-testületének 
Humánszolgáltatási Bizottsága 20 18. évi munkaterve tartalmazza a kerületi tisztifőorvos 

szakmai tevékenységéről szóló tájékoztató megtárgyalását. Em1ek megfelelően a Budapest 
Főváros Kormányhivatala X. kerületi Hivatala Népegészségügyi Osztálya (a továbbiakban: 
intézmény) elkészítette a 2017. évi tevékenységéről szóló tájékoztatóját, melyet az előte1j esztés 

1. melléklete tartalmaz. 

Dr. Haintz Andrea kerületi tisztifőorvos a tájékoztatójában egyebek mellett kitér a telepü lés- és 
környezet-egészségügy, a kémiai biztonság, az élelmezés- és táplálkozás-egészségügy, a 
járványügy és az egészségügyi igazgatás területén elvégzett feladatokra. 

Az intézmény eleget tett a munkatervi feladatai között meghatározott e ll enő rzés i feladatainak , 
szakhatóságként közremüködött építési engedélyezési elj árásban és közremüködött a lakossági 
panaszbejelentések kivizsgá lásában. Rovar- és rágcsálóirtással kapcso latosan közel 60%-kal 
több bejelentés érkezett az intézményhez, mint az e l őző évben, a panaszbejelentésekhez 
kacsolódó járványügyi munka a duplájára nőtt, a kártevőirtási ügyben kiadott határozatok 
száma a háromszorosára emelkedett az előző évhez képest. 

A szakterületet érintően a tájékoztatóban szerepel a gyermek- és ifjúság-egészségügy, a 
családvédelem, valamint az egészségfejlesztés területén végrehajtott intézkedések áttekintése 
lS . 

Javasolom a tájékoztató megtárgyalását. 

Budapest, 2018. május ,, -{k · " 

Weeber Tibor 



Tájékoztató 

BFKH X. Kerületi Hivatala 
Népegészségügyi Osztály 2017. évi tevékenységéről 

X. kerület 

Osztályunk illetékességi területének közegészségügyi járványügyi helyzete jónak mondható. 
Illetékességi területünk 126 négyzetkilométer, Budapesten a legnagyobb. Lakosságszámunk 267 436 fö , 
ezzel a második legnagyobb népességgel bíró Osztály vagyunk. A három kerü let több szempontból 

kü lönbözik egymástól. Kőbánya régi ipari övezet, sok veszélyes üzemmel (pl.: 4 gyógyszergyár, 
hulladékgyűjtő telepek, stb.) Ez kémiai biztonsági és katasztrófavédelmi szempontból is kockázatot 
jelent, ezért kiemelten el l enőr izzük ezeket az egységeket. A XVII. kerület (Rákosmente) jellemzően 
kertvárosi jellegű , de lakótelepi övezete is van. A XVIII. kerület szintén kertváros ias, családi házas 
övezetekkel , de lakótelepekkel is rendelkezik. A X. kerü letben sok a hajléktalan személy , mivel a 
belvárosból kiszorultak, és az itt lévő jelentős számú hajléktalan szálló , és erdős területek is idevonzzák 
őket A szállókat rendszeresen ellenőrizzük . Kőbányán szintén magas a roma lakosság aránya (kb . 
10%). A szegénység , a rossz higiénés körülmények kedvező feltételeket teremtenek a járványok 

kialakulásának és az ágyi poloska terjedését is nagy mértékben elősegíti. Területünk fö közlekedési 
útvonalak kereszteződésében fekszik (közút, vasút) és itt található a Liszt Ferenc Nemzetközi Repülőtér 
is . A fenti tények fokozott veszélyt jelenthetnek különböző ritka fertőzések behurcolására. 

Település- és környezet-egészségügy: A település-egészségügyi szakterületen az idei évben 
munkatervi feladat volt a lakóterületek közelében l évő bevásárlóközpontokon elhelyezett nedves 

hűtőtornyok ellenőrzése . Illetékességi területünkön található a 1106 Budapest, Örs vezér tér 
25./Kerepesi út 61 . sz . alatt üzemelő ÁRKÁD Bevásárlóközpont, melynek tetején 4 db nyitott rendszerű 
nedves hűtőtorony van telepítve . Az üzemelési időszak álta lában áprilistól októberig tart, jellemzően nem 

működtetik valamennyi berendezést egyidejűleg. Az ingatlan rende lkezik Legionella kockázatbecsléssel. 
Üzembe helyezés előtt a rendszerek előkészítését (tisztítás , fertőtlenítés) elvégezték. A nedves 
hűtőtornyok vonatkozásában a legionella-vizsgálatokat elvégeztették , melynek eredményei megfelelőek 
voltak. A területünkön működő fo lyamatosan és időszakosan üzemelő medencés közfürdők ellenőrzését 
egy- egy egységet tekintve több alkalommal is elvégeztük. A hiányosságok , illetve kifogásoltságok 
megszüntetésére figyelmeztető végzésben szó lítottuk fel az üzemeltetőt. Kiemelt feladatként és szakmai 
kihívásként jelentkezett a 2017 évben megrendezett FI NA vizes világbajnokság egyik mobil 
versenymedencéje és felépítményének létesítési engedélyezés i eljárásaiban való közreműködés. Az idei 
évben a település-egészségügyi szakterü lethez került a hajléktalan szállók, hajléktalanok átmeneti 

otthona, nappali melegedők hatósági ellenörzése, ezen egységek e l lenőrzését elvégeztük. Műszaki 
higiénés hiányosságok miatt több intézményben is sor kerü lt intézkedésre. Két esetben értesítettük a X. 
Kerületi Polgármesteri Hivatal Hatósági Osztályát, a tudomásunkra jutott illegálisan üzemeltetett 
munkás-szállásokkal kapcsolatban . Egy esetben értesültünk ipari tevékenységet folytató gazdasági 
szervezet telephelyének be l ső hálózatában történt ivóvízszennyezésről. A hálózatba műszaki és 
munkavállalói mulasztások miatt olajszármazékok kerü ltek. Az azonnali átmeneti intézkedések 
bevezetése, a többszöri hálózat-tisztítás és a vízminőség laboratóriumi nyomon követése 
eredményeként egészségkárosodás nem következett be, a vízminőség helyreállt. A 2017. évben is 
szakhatóságként közreműködtünk az egyes engedélyezési eljárásokban: építésügyi eljárások, vízjogi 
engedélyezési eljárások, te lepengedélyezési eljárások, kereskedelmi működési engedély eljárások, 
hu lladékgazdálkodási engedélyezési eljárások, kármentesítéssel kapcsolatos eljárások (szakkérdések) . 
Az idei évben emelkedett a kiemelt beruházások tárgyában történt megkeresések száma. A 1107 
Budapest, Zágrábi u. 14. sz. alatti ingatlanra tervezett új uszoda-létesítmény (sportegyesület) építési 

engedé ly eljárásában szakhatóságként közreműködtünk . A lakossági panaszbejelentések témakörei a 

IJFKH X. Kerületi Hivatala Népegészségügyi Osztály 
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korábbi évekhez hason lóan alaku ltak: patkányészlelés , hu ll adékgyűjtő életmód, magánlakásokban 
kialakult kifogásolható higiénés állapotok, nem megfelelő állattartás, szélsőséges időjárási helyzetekből 
adódó szennyvízkiöntések, hajléktalanok életvitelszerű letelepedésének következtében elszemetelődött , 

elszennyezett közterületek, elhunyt utáni bűzhatás , elkoszolódott társasházi szellőzőrendszer , társasházi 
lakásokban csőtörés miatti ázások, ga lambok elszaporodása lakatlan lakások erkélye in stb.). A 
bejelentések megalapozottságáró l helysz íni szemle alka lmával meggyőződtünk , a szükséges 
intézkedéseket megtettük, illetékesség vagy hatáskör hiánya esetén továbbítottuk azokat az eljáró 
hatóságok felé . A panaszügyekben a jogszabá lyi korlátok miatt többnyire nem tudjuk a problémákat 
kie l égítően keze lni . Önkormányzati bérlakásokban, a nem megfele lő műszak i állapotok miatt kialakult 
penészedés okán a 2017. évben is érkezett megkeresés közegészségügyi véleményezés céljából. 
Rendszeres lakossági bejelentések forrása a metróál lomások aluljáróiban és a fe lszíni környezet 
területén életv i te l szerűen letelepedett hajléktalan személyek miatt adódó prob lémák: vizelet, 
székletürítés, szemét, bűz stb. 

Kémiai biztonság: Az 0TH álta l megfogalmazott munkatervi fe ladatokat te ljes egészében teljes ítettük. 
Részt vettünk a REF-5 projektjében (Expozíciós forgatókönyvve l kibővített biztonság i adatlapok 
cé l el l enőrzése), egy esetben volt szükség intézkedésre. Az el l enőrzésekről kitöltendő kérdőíveket 

határidőre megküldtük. Valamennyi ellenőrzés során vizsgá ltuk a veszélyes anyagok/keverékek 
biztonsági adatlapja it, címkézések megfe l e l őségét. Munkatervi feladat keretében az elektromos 
cigaretták e- liquid töltőfo l yadékainak e ll enőrzését is végeztük. A kémiai biztonsági e ll enőrzések 

alkalmával megá llapított jogsértések esetén végzésben , határozatban intézkedtünk, bírság kiszabására 
nem került sor. A biocid termékek ellenőrzése során forgalomba hozóknál az engedélyek 
hiánya/módosítása miatt volt szükség intézkedésre, termék forga lmazásának megtiltására. A te lephellye l 
re nde l kező kártevő irtó vál lalkozások vizsgá latát elvégeztük, az észlelt hiányosságok megszüntetésére 
intézkedtün k. Több esetben volt szükség új kártevőirtási tevékenység i engedé ly kiadására, illetve 
meg lévő engedélyek módosítására (a korábbi engedélyek pedig visszavonásra kerü ltek). RAPEX és 
SLIC riasztások kapcsán is tartottunk ellenőrzéseket , egy esetben volt szükséges intézkedés a kifogásolt 
termék visszahívására, forgalmazásának megtiltására. 

Élelmezés- és táplálkozás-egészségügy: Az építési engedély köte les beruházásokhoz kapcsolódó 
építési- és használatbavételi eljárások száma az előző évekhez hasonlóan alakult. Csoportunk 9, a 
te lepü lés- és környezet-egészségügyi csoporttal közösen pedig 8 szakhatósági állásfogla lást adott ki , 
ezek közü l kiemelve a Hungexpot éri ntő áta lakítást, ahol más funkciójú épületek mellett egy 2000 
adagos cateri ng főzőkonyh át alakítanak ki. A munkatervi fe ladatainkat 100%-ban te ljesítettük. Az étrend
kiegész ítők és kozmetikumok ellenőrzéseivel kapcsolatban a következő intézkedések történtek: a 
hiányosságok kiküszöbölésére 5 jegyzőkönyvi nyilatkozat, illetékesség hiánya miatt 3 végzés, 2 kötelező 
határozat született. A két kerületi kozmetikai gyártóhelyen vett tisztaság i és termékminta negatív lett. A 
nyilvántartott főző- és tá lalókonyhákon a gyerekélelmezés tekintetében az egész év folyamán tartottunk 
álta lános higiénés és táplálkozás-egészségügyi szempontbó l e ll enőrzéseket. Ezen főző- és 
tála lókonyhák e llenőrzése kiterjedt az általános higiénés állapotra, a do lgozók dietetikai ismereteire, a 
személyi higiénére, a hul ladék kezelésére, a rovar és rágcsálóirtásra . 3 alkalommal az étlap és a 
nyersanyag - kiszabati ív alapján táplá lkozás-egészségügyi vizsgá latot is végeztünk. Ezek közül 1 
alkalom a BFKH Népegészségügyi Főosztá l y részvéte lével történt. 1 alkalommal élelmiszer - kémiai 
vizsgá lathoz ételmintákat is vettünk alsó tagozatos álta lános isko lai ételsorból. A 37/2014 (IV. 30.) EMM I 
rende let hatályba léptetett só és cukor határérték emelés el lenére 1 alkalommal figye l meztető végzést 
adtunk ki a magas só és az alacsony Ca tartalom miatt. A nyilvántartott egységeink rutinszerű 

e l lenőrzését te ljesítettük. Az önkormányzat megkeresésére zenés , táncos rendezvények 
megrendezéséhez 8 esetben rögzítettük az észrevételeinket szakhatóság i állásfog lalásban. A 
szakterü letünket érintő 7 beérkezett panaszt határidőn belül kivizsgá ltuk, a szükséges intézkedéseket 
megtettük. Az illetékességi területünkön nem fordult elő ételfertőzés gyanús megbetegedés. 
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Nemdohányzók védelméről szóló törvény: A dohányzással kapcsolatos panaszok száma évek óta 
alacsony, A ti ltott helyen történő dohányzás miatt más hatóságtól a X. kerületre vonatkozóan nem 
érkezett feljelentés . összességében elmondható, hogy a korábbi évek tendenciája folytatódik , alacsony 

a dohányzással kapcsolatos panaszok és jogsértések száma. 

Járványügyi szakterület: a kerületben kieme lkedő járványügyi esemény nem volt. Járványügyi 
helyzetünk jónak mondható. A X. kerületben az összes bejelentett fertőző betegek száma a 2017-os 
évben 410 fő volt, mely 45%-os csökkenést mutatott az előző évhez képest. Az előző évhez képest 
tapasztalható csökkenő fertőzőbeteg számot elsősorban a rotavírus okozta megbetegedések 70%-os, 
va lamint a bárányhimlős megbetegedések 54 %-os csökkenése okozta . A tárgyévben 27 járvány zajlott 

le illetékességi területünkön , mely 55%-os csökkenést jelent az előző évhez képest. A járványok típusa 
szerint 15 enterá lis és 10 légúti volt. A fertőző megbetegedések közel 43 %-át a gyomor-bélrendszeri 
bakteriális illetve vírusos betegségek tették ki. Je l lemző az enterá lis halmozódások őszi-tavaszi 

szezona li tása . Az enterá lis járványok száma 64 %-kal a légúti járványok száma 33%-ka l csökkent az 
elmúlt évhez képest. A járványok jellege szerint 10 csa ládi (37%), és 17 közösség i (63%) formában 
zajlott, melyekben összesen 394 személy betegedett meg . Az elmú lt évben 5 intézményben fordu ltak elő 

közösségi enterális járványok, mely két óvodát (egy esetben rota , egy esetben pedig ismeretlen 
korokozó) , egy idősek otthonát (rota), egy bölcsődét (ismeretlen korokozó) ,egy általános iskolát 
(ismeretlen korokozó) érintettek. A közösségi enterális járványokban összesen 171 fő betegedett meg , 
melynek 12 %-át rotav írus , okozta. A megbetegedések 88%-ában a korokozó ismeretlen etiológiájú 
maradt. Az enterális közösségi járványok kontakt úton terjedtek , a terjesztő közeg azonban minden 

esetben ismeretlen maradt. 
A családi járványok száma: 10. A családi járványok számában az előző évhez képest 40%-kos 
csökkenést tapasztaltunk. A családi enterális járvány kórokozó i két esetben Salmone lla Enteritidis , egy 
esetben Campylobacter jejuni , hét esetben viszont a járvány kórokozója ismeretlen maradt. A családi 
járványoknál a járványügyi vizsgá latok során két esetben sikerü lt a terjesztő közeget behatárolni . 

Mindkét esetben a terj esztő közeg élelm iszer eredetre volt visszavezethető . Két Salmonella okozta 
járvány esetében csirkehús és készítményei , egy Campylobacter okozta járvány esetében tojás és 

készítményei voltak a terjesztő közegek . A többi esetben a terjesztő közeg ismeretlen maradt. A X. 
kerületben Hepatit is „A" vírusfertőzésben 5 személy betegedett meg. A fertőző betegek kórházi 

elkülönítése megtörtént. Osztályunk a betegek környezetében a szükséges járványügyi intézkedéseket 

megtette. A további fertőzések megelőzése érdekében a betegek környezetében élők részére Hepatitis 
A el leni védőo l tást biztosítottunk. A légúti fertőző megbetegedések továbbra is nagy számban fordulnak 
e l ő . A megbetegedések je ll emzően a gyermekközösségekben fordu ltak e l ő. A bárányhim lő az 3-5 éves 
korosztá lyt érintette , kerületünkben 10 légúti járványt jelentettek gyermekközösségekbő l (5 bárányhimlő , 

és 5 skarlát) . Tömeges , influenza vírus által okozott megbetegedés 2017-ben két óvodai közösségben 
fordult e l ő , ahol összesen 82 fő betegedett meg . A szezoná lis influenza elleni ingyenes védőoltás 
fe lhasználási aránya 83%, ez közel hason ló az e l őző évihez. óvodai e l lenőrzésre 14 esetben került sor. 
2017 . évben két Streptococcus pneumoniae által okozott invazív megbetegedést vettünk nyilvántartásba . 

Meningococcus okozta agyhártyagyul ladást diagnosztizáltak egy 20 hónapos kőbányai kislánynál , aki 
magas láz és az alsó végtagokon jelentkező petechiák miatt került felvételre a László Kórházba . A 
gyermek az alkalmazott antibiotikum kúra hatására gyógyultan távozott a kórházbó l. Meningitis puru lenta 
megbetegedésben 2017-ben két beteg exitált. (Egy 52 éves férfi beteg és egy 69 éves n ő i beteg). 
Kőbányán egy Listeriosis kerü lt diagnosztizá lásra. A 32 éves nőbeteg alapbetegsége, sclerosis 
multiplex. lmmunszupresszív keze lése során (dobozos) tejet fogyasztott. A levett vérm intából Listeria 
monocytogenest kimutatásra került. 2017. évben egy Legionellosis megbetegedést jelentettek. Ez a 
szám je l entősen kevesebb az e l őző évhez képest (4). Kedvező jelenség , hogy nem volt letális 
kimenetelű leg ionellosis . 2 Orn ithosis (papagájkór) esetet jelentettek 2017-ben. Madarakkal való 
közvetlen kapcsolatot egyik betegnél sem tudtunk igazolni. A betegek szövődménymentesen gyógyu ltak. 
Az életkorhoz kötött folyamatos védőoltások szervezését, dokumentálását valamennyi védőnői 

körzetben ellenőriztük . A gyermekorvosi rendelőkben havi rendszerességgel ellenőriztük az oltóanyag 
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készletet és az aktuális készletet figyelembe véve adtuk ki a praxisok részére az igényelt oltóanyagot, 
annak érdekében , hogy egy esetlegesen előforduló hűtőlánc megszakadás ne érintsen nagy 
mennyiségű vakcinát. 2017. ápri lis hóban emberi mulasztásból adódóan hűtő l á nc megszakadás történt a 
Zsivaj utcai rendelő tanácsadójának egyik hűtőjében. Az oltóanyagok hűtve való visszaszá llítása 
Osztá lyunkra, illetve azok elkülönítetett táro lása megtörtént, a megfe l e l ő hőfokon , az OEK oltóanyag 
fe lhaszná lásra vonatkozó állásfog lalásáig. Egyre gyakrabban fe l merü l ő prob léma az oltás 
elmaradásoknál az ismeretlen helyen való tartózkodás , i ll etőleg a szülők tú lzott aggodalma. Kőbányán 
nagy számban élnek külföldi állampolgárok, akik lakhelyüket gyakran változtatják. A védőnők sok 
esetben nem ta lálták az oltandót, tartózkodási he lyük ismeretlen maradt. Az iskolákban egyre több a 
kü lfö ldi tartózkodás miatti magántanuló, a kampányoltások beadása egy részüknél a hazalátogatásuk 
idejére halasztódik, a többiekné l az oltások pótlása elmarad. 2017-ben életkorhoz kötött köte l ező 

védőo ltás elmaradása miatt egy esetben, kampányoltás elmaradás miatt ki lenc esetben történt 
megkeresés a szü l ők fe lé. Egy eset kivéte lével a gyermekek oltásai pótlásra kerü ltek. Egy két éve 
elh úzódó esetben a szülő a Fővárosi Közigazgatási és Munkaügyi Bíróság íté lete ellen a Kúriához 
nyújtott be keresetet, mely keresetet a Kúria elutas ította, és a szülőt kötelezte az elmaradt oltás 
pótlására, valamint az eljárási költségek megtérítésére Az édesapa és a gyermek ál landó lakcíme 
megszűnt , 2017 decemberében „kü lfö ldön élő magyar állampolgár" minős ítésüvé vált. Állat álta l okozott 
harapásos, karmolásos megbetegedések száma az e l őző évekhez hason lóan alaku l, 95 esetben történt 
hatósági intézkedés. 

DDD: A 2017-es évben is a munkánk legnagyobb részét a panaszbejelentések kivizsgálása jelentette. A 
rovar és rágcsá lóirtássa l kapcsolatosan Osztá lyun khoz beérkezett panaszok 64%-a Kőbá nyát érintette. 
27 panasz és 2 közérdekű bejelentés kerü lt kivizsgálásra , közel 60%-ka l több bejelentés érkezett , mint 
az előző évben . A beje lentések 74%-a rovar és rágcsáló irtással volt kapcsolatos. A bejelentéseket döntő 
többségben a lakótelepeken élők tették . Minden esetben többszöri helysz íni szem lére került sor. Az ágyi 
poloska fertőzés megszüntetése érdekében 12 hatósági eljárást indítottunk az érintett lakások 
tulajdonosai ill etve bérlői ellen. A panaszbejelentésekkel kapcsolatosan megnövekedett járványügyi 
munka nagyságát jól tükrözi , hogy az e l őző évhez képest a j egyzőkönyvi in tézkedéseink száma 
duplájára (190), a kártevő i rtási ügyben kiadott határozataink száma háromszorosára (109) emelkedett. A 
kiadott határozatok hatására az irtásokat elvégeztették. Négy alkalommal je lentettek be panaszt olyan 
panelházakból, ahol az ágyi poloska fokozott jelenléte 2-3 éve tapasztalható, mivel számos esetben a 
közös képv i sele ttől gyakorlati segítséget nem kaptak. Az AJB-811/2017.sz. megkereséssel 
kapcsolatosan a haj lékta lanok el látására szolgá ló 11 intézmény e l lenőrzését elvégeztük. Az e ll enőrzések 

során közegészségügyi hiányosságot nem tapasztaltunk. Az e l őző évhez képest az alábbi vá ltozásokat 
tapaszta ltuk: tevékenységvá ltozásban : A BMSZKI 1105, Bánya u. 37 . szám alatti Intézménye, mely 
átmeneti szál lásként üzemelt, éjjeli menedékhellyé alakult át. Tevékenységbőv ítésben : Baptista 
Szolgáltató Centrumot alakítottak ki, a 11 06, Mag lódi út 143. sz. alatti telephelyen, ahol népkonyha 
üzemel. Új közfogla lkoztatási programokat vezettek be (a kerü leti rászoru lók és hajléktalanok részére 
mosoda és népfürdő , fodrászat, fafeldo lgozó üzem létrehozása). Számos intézményt felújítottak 
(burkolatcsere, tisztasági festés), va lamint új ipari mosó-és szárítógépek kerü ltek beüzemelésre. 
A gyermekközösségekben előforduló fejtetvesség mértéke az előző évhez képest csökkent. 

Egészségügyi igazgatás: A 2017-es évben 16 új egészségügyi szolgá ltatásra jogosító működési 

engedé ly kiadására kerü lt sor, valam int 7 szolgáltató kérelmezte működési engedélyének visszavonását 
a X. kerü letben. Az alape llátás praxisa inak ellátása az orvos hiányában egyre több nehézséget je lentett. 
Halálozás miatt 2 fe l nőtt háziorvos i praxis vá lt az év fo lyamán betö ltetlen né. A megüresedett praxisokat 
helyettesítéssel látják el. A kerületben egy fe l nőtt háziorvos működési engedélyét vontuk vissza , a 
sorozatosan érkezett megalapozott lakosság i panaszokat követően (távol létében nem gondoskodott 
he l yettesí tésrő l , a fo lyamatos betegellátás körzetében nem vo lt biztosított) . A 2017. év fo lyamán 12 
esetben érkezett panaszbejelentés egészségügyi szolgá ltató tevékenységére vonatkozóan , melyek 
többsége megalapozatlannak bizonyu lt. 2017 őszén megnyitotta kapuit a Dacheng Magyar-Kínai Orvosi 
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központ rendelöintézete , ahol a hagyományos kínai orvoslás neves képviselöi biztosítanak magas 
színvonalú ellátást. Ugyancsak ebben az évben ment végbe a Bajcsy - Zsilinszky Kórház és 
Rendelöintézet terü letén megépítésre kerülö új szakrendelö intézet terveinek elbírálása és jóváhagyása 
az EMMI Országos Tisztiföorvosi Feladatokért Felelös Helyettes Államtitkárság munkatársainak 
közreműködésével. Kezdetét vette a Pongrác úti felnött háziorvosi rendelö felújítása , melynek 
következtében az alape llátás és az orvosi ügyelet elfoglalta az erre a cé lra kialakított ideiglenes rendelöt 
az Állomás utcában . 2017-ben két alkalommal II. fokú és szintén két alkalommal Ill. fokú höségriasztás 
történt. Az elmúlt években megszokottaknak megfelelöen az elrendelést követöen gyakorlatilag azonna l 
tájékoztattuk a kerületek Védelmi Bizottságot, az Önkormányzatot, az alap - és a járóbeteg
szakellátásban résztvevö egészségügyi szolgáltatókat a szükséges intézkedések mielöbbi intézkedések 
megtételéhez hozzájárulva. Az esetleges rendkívüli téli idöjárással kapcsolatos intézkedésekhez 
szükséges adatgyűjtési és jelentési köte lezettségünknek a kerü letben érintett egészségügyi szolgá ltatók 
maradéktalanul eleget tettek . 

Kórházhigiéne: 2017. évben is fokozott figyelmet fordítottunk ellenörzéseink során az egészségügyi 
szolgáltatók sterilizálási gyakorlatára, vizsgálva a steril eszközök lejáratának dátumát. Hiányosság nem 
volt tapasztalható ezzel kapcsolatban . A sterilizáló berendezések mikrobiológiai hatásfok ellenörzésénél 
pozitív eredményröl nem kaptunk értesítést. Sajnálatos módon még mindig nehezen jutnak a tesztekhez 
a szolgáltatók és az elvégzett vizsgálati eredményekröl szintén nehézkes a tájékoztatás. A szolgáltatók a 
4/2009. (111. 17.) EüM rendeletben foglaltak szerint meghatározott idöszakonként elvégeztetik 
orvostechnikai eszközeik idöszakos műszaki fe lülvizsgálatát. Erröl ellenörzésünk során 
megbizonyosodtunk az erre vonatkozó bizonylat bemutatásával. A veszélyes hulladék gyűjtése , 

kezelése erre engedéllyel rendelkezö vállalkozással kötött érvényes szerzödéssel történt, a rendszeres 
elszál lításra vonatkozó számlát be tudták mutatni. Haemodem vérnyom-kimutató reagenssel az év 
folyamán is végeztünk vizsgálatokat vérszennyezettség kimutatására fogászati , il l. sebészeti 
eszközökön, pozitív reakciót adó eszközzel nem találkoztunk. 2017-ben is fokozottan figyelm et 
fordítottunk kézhigiénés elöírások betartására, ellenörzésére. Az ellenörzések folyamán vizsgáltuk az 
adott szakmára vonatkozóan a szakmai minimumfeltételek (személyi , tárgyi) meglétét is . A bentlakásos 
szociális intézmények, mint a Legionella által okozott fertözési kockázatot jelentö közegek, létesítmények 
tekintetében fokozott ellenörzéseket végeztünk . A kerületben található otthonok rendelkeznek 
kockázatbecsléssel , melyet folyamatosan fe lülvizsgáltatnak, a szükséges intézkedéseket megtették a 
megelözés érdekében . Megbetegedés az érintett intézményekben nem történt, a hálózati-melegvíz 
Legionella csíraszáma a benyújtott vízvizsgálati jegyzökönyvek alapján a jogszabályban meghatározott 
határértékeket nem haladta meg . 

Gyermek- és ifjúság egészségügy: A gyermek- és ifjúság egészségügyi szakterület 201 7. évi 
munkatervi feladatának megfelelöen az „Általános iskolák közegészségügyi körülményeinek országos 
felmérése 2017" c. felmérölapok alapján az il letékességi területen ta lálható általános iskolák komplex 
vizsgálatát elvégeztük. Az Országos Közegészségügyi Központ OGYELF 2017 c. projektjének keretében 
az általános iskolák 3. évfolyamai részére a tankerületi központok segítségével a felmérölapokat 
eljuttattuk. A BFKH Gyámügyi és Igazságügyi Föosztály Gyámügyi és Szociális Osztály megkeresése 
alapján Velük együttműködve a X. kerületi bölcsödékben átfogó ellenörzésre került sor. 
Közegészségügyi hiányosság nem volt tapasztalható, azonban néhány épület esetében az eröteljes 
amortizáció nagymértékben megnehezíti a takaríthatóságot, munkavégzést. 

Egészségfejlesztés: Az éves munkatervi feladatnak megfelelöen folytattuk egészségfejlesztési 
tevékenységünket. A X. kerületben 43 alkalommal történt egészségfej lesztés valamilyen formában . Az 
óvodai színtér volt a legjellemzöbb, mivel az óvodák munkarendje kevésbé kötött, az egészségfejlesztö 
foglalkozásokat jobban be tudják illeszteni a napirendjükbe. A témák a korábbi évek gyakorlatának 
megfelelöen az óvodák igényeit figyelembe véve egészséges táplálkozással, személyi higiénével , 
szájhigiénével voltak kapcsolatosak. Emellett idös otthonokban és települési színtereken voltunk jelen. 
Örömmel vettünk rész a BÁRKA meghívására az általa rendezett Családi napon vérnyomás és testzsír 
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méréssel , egyéni tanácsadással. A tisztifőorvos több alkalommal adott interjút a helyi televízióknak és 
újságoknak különböző egészségfejlesztési témákban (kullancs veszély, influenza, kánikula , stb.) 

Vezető védőnő: Népegészségügyi Osztályunk illetékességi területén hosszú évek óta megoldatlan 
probléma megoldására került sor, amikor 2017.07 . 01 . -től az eddig 106 védőnőre jutó 1 vezető védőnő 
mellé a szakmai aján lásnak megfe l elően még egy vezető védőnői státus került megszervezésre. Az új 
vezető védőnő Ferencz Irén a X. kerületi iskolavédőnők vezetője lett. Vidáné Válóczi Éva a területi 
védőnők vezetését végzi . Az ÁNTSZ 0TH által meghatározott célfeladat szerint a kerületben a területi 
védőnő gyermekvédelmi feladatainak szakfelügye leti vizsgá lata a tervek szerint halad . Elkészü lt az 
ÁNTSZ 0TH által kért oktató védőnői címlista , mely szerint 3 védőnő rendelkezik oktatói végzettséggel. 
Az „ Iránytű " képzést nem végzett védőnők felmérése , és a képzésen va ló részvétel megszervezése is 
megtörtént. A kerületből az érdek lődő iskolavédőnők is elvégezték a képzést. A 2016. évi demográfiai 
adatok bekérésre, összegzésre és értékelésre kerültek, a 2017. évi rendkívü li események (perinatális , 
csecsemő és gyermekhalálozás) szakfelügyeleti ellenőrzése megtörtént. Igen nagy összpontosítást 
igényelt a vezető védőnő részéről a három kerületben az 0TH által meghatározott 2016. évi területi 
védőnői on-l ine adatszo lgáltatással kapcsolatos szervezési feladat és validálás . A védőnői 

méhnyakszürés országos helyzetének vizsgálata kapcsán az 0TH által megszerkesztett kérdőívek a 
Bárka Kőbányai Humánszolgáltató Központ részére megküldésre kerü ltek , a kitö ltött kérdőívek kitöltése 
és visszaérkezése a megadott határidőre megtörtént. A kerü letben a második fé lévben számos szakmai 
látogatásra és szakmai megbeszélésre volt szükség főként a „Szakmai , gyakorlati iránymutatás a területi 
védőnő gyermekvédelmi fe ladatainak ellátásához, kü lönös tekintettel a korai észlelésre, jelzésre és az 
együttmüködésre" címü iránymutatás bevezetését és alka lmazását segítően . Az ehhez társuló 
jogszabályváltozások igen sok munkatervben nem tervezett teendőt , szervezést igényeltek mind a 
védőnők , mind a munkáltató vonatkozásában . Illetékességi területünk , így Kőbánya is két nagy felmérés 
számára is kivá lasztásra került: az EFOP-1. 8.0-VEKOP-17- 2017-00001 „Egészségügyi ell átórendszer 
szakmai módszertani fej lesztése" címü projekt és a KOHORSZ'18 - Magyar Születési Kohorszvizsgálat, 
melyek kapcsán sürgős adatszolgáltatás és szervezés vált szükségessé. A szoptatott újszülöttek és 
csecsemők arányának növelése érdekében tervszerüen a kerü letben elemzésre kerültek az adatok, a 
védőnők számára értekezlet keretében történt képzés. Kőbányán a Bárka Kőbányai Humánszolgáltató 
Központhoz tartozó szervezett védőnői ál lások száma: 32 . A betöltött állások száma: 31 . Az elmúlt 
évben 3 kolléganő vonult nyugdíjba és 1 fő a Népegészségügyi Osztá lyra kerü lt áthe lyezésre . A 
megüresedett he lyek 1 kivételével betöltésre kerültek, ennek ellenére 2017 december 31 -én 3 területi 
védőnői állás helyettesítéssel volt ellátva. Az újonnan belépő védőnő munkáját segítettük támogató 
szakmai látogatásokkal és támogató szakfelügyelettel. Nagy figyelmet igényelt a területi és 
i skolavédőnők nyilvántartásának aktual izálása is. A kerületben szakmai megbeszélés keretében a 
Gyermekjóléti Szolgálat vezetőjével és a Gyámügyi Osztály vezetőjével történt egyeztetés a védőnők 
gyermekvédelmi munkájának segítése érdekében . Nem tervezett feladatként jelentkezett, a terü leti és 
iskolavédőnői gyakorlatok szervezése a védőnőha llgatók számára, a védőnők számára számos 
továbbképzési lehetőségről való tájékoztatás, továbbá a Nagyszülő , az Apa füzet 1. - és 11. -ről is 
tájékoztatás történt mind a védőnők , mind a szo lgáltató részére . 

Családvédelmi Szolgálat: A CSVSZ Tanácsadás egy védőnővel, teljes munkaidőben történik . Az 
előjegyzés jól müködik, a klienseknek várakoznia nem kell, a sürgős esetek soron kívül ellátásra 
kerü lnek. A tárgyi feltéte lek a törvényi előírásoknak megfe l e lően biztosítottak, számítógép, nyomtató, 
internet hozzáférés van . Az „A" tanácsadást 545 fő , a „B" tanácsadást 491 fő , összesen 1036 fő vette 
igénybe és ennek a létszámnak 40%-a a X kerületben lakó kliens . Az előző évhez képest csökkenés 
tapaszta lható a megjelentek számában . Örömteli , hogy a megtartott terhességek száma növekedést 
mutat, és ez főleg a kibővült családtámogatási kedvezményeknek köszönhető . A nők nyilatkozata 
alapján elmondható, hogy elsősorban a rossz anyagi helyzet és a lakhatási problémák miatt döntenek a 
terhesség megszakítás mellett. A munkanélkü liség, mint ok már nem jellemző . Panaszbejelentés ebben 
az évben sem történt. A védőnő a X. kerületben 3 alkalommal vett részt rendezvényen , egészségnapon . 
A Bajcsy-Zsilinszky Kórházzal , Szakrendelővel és a nőgyógyász orvosokkal jó a szakmai kapcsolat. 
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Összefoglalás: A 2017 évben végzett tevékenységünket sikeresnek értékeljük. A munkatervben 
foglaltakat minden szakterületen maradéktalanul teljesítettük , a társhatóságokkal , felettes szerveinkkel 
történö együttműködés zavartalan volt. A KEHOP 5.2.2. keretén belül Osztályunk energetikai felújítása , 
az épület nyílászárók cseréje , a tetö és a homlokzat höszigetelése, illetve napelem panelek felszerelése 
megtörtént. Működésünk kapcsán lakossági panaszbejelentés nem történt. 

Budapest, 2018. ápri lis 27. 

Dr. Haintz Andrea 
kerületi tisztiföorvos 
osztályvezetö 


